

# ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:		Feloldó szerkesztő, lapfajladonos és kiadó:		Szerkesztőség és kiadóhivatal:	
Egyes évre	4 ft	ANDOR PÁL.		F. U. t. a. z.	
Fél évre	2 ft				
Negyed évre	1 ft				
Egyes szám ára 10 kr.		<b>MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.</b>			

## Uj pénz.

A nemzetgazdaságok általában azt vallják és hirdetik, hogy új pénzek a forgalomba hozatalá mindenkor a polgárok megkörosodását vonja maga után. Ez természetes is, mert a forgalomból kivonandó pénz beváltása, határideje gyakra nem szüvőzhat át olyan rétegekben, melyek — bár ott pénz szintén felhalmozódhatott, a mindennapi élet változásaitól el vannak zárva. Ilymódon gyakran százszekeret rug az összeg, melylyel a polgárok karosodnak. Sokkal több zavar, s aránylag még nagyobb vesztések érheti a polgárokat akkor, ha nemcsak új pénz, hanem ezzel egyidejűleg egészen új pénzemenek kerülnek forgalomba.

Az átmeneti idő legsúlyosabb terhet a kereskedőkre, iparosokra és általában a nagyobb vállalkozókra (résztvénytársaságok, pénzintézetek, stb.) rója, mert ezeknek meglévő nyomatványainak, könyveiket s általában egész ügykezelésüket az új pénzemenhez alkalmazni kell reformálni. E kötelezettség természetesen az összes törvényhatóságoktól is terhelt. Általában az 1899. évi XXXVI. t. c. 2-ik §-a értelmében 1900 évi január hónap 1-től kezdve az összes törvényhatóságok és községi bevételek és kiadások koronaárterekben állapítandók meg és a számadások is ebben az értékben vezetendők. Ugyanezen t. c. 3-ik §-a értelmében a törvényhatóságok és községek felügyelete alatt álló, vagy közeléleket szolgáló

testületek, alapok, egyesületek, szövetségeket és intézetek könyveit és számadásait szintén koronaárterekben kell vezetni. A belügyminiszter különben már mindenre fel is hívta a törvényhatóságok figyelmét, de ezzel kapcsolatosan a sajtónak is kötelessége, hogy és beálló változás a közönség mind szélesebb rétegeivel megismertesse.

A korona értékű pénzemen, mely jelenlegi számitási rendszerünket teljesen felforgatja, sok tekintetben előnyös ránk nézve. Pénzgyeségünk ugyanis e változással a közép-európai pénzgyeséggel (frank, márká, lira) megközelítőleg azonos értékűvé válik, s a mi ennek a rendszernek egyik legnagyobb előnye, ezentúl kisebb darabolású pénzemenekkel fogunk rendelkezni, a mi viszont — a szabatosabb értékmegállapításokat teszi lehetővé.

Az sajnós kétségtelen, — hogy a korona értéke való átmenet pénzünknek a nemzetközi forgalomban való értékét nem javítja meg. Nem javíthatja meg valutának rendezetlensége miatt, a mi az agio szakadatlan ingadozását okozza.

A valuta szabályozásait tudvalegyle a koronaérték behozatavál egyidőre terveztek, de hát ennek utját vagta az, hogy elégtelen arány alap miatt a készítését felvehető nem volt. Igaz ugyan, hogy az osztrák-magyar bank mintegy 380 millió forint értékű arany-nyel rendelkezik, ezt azonban a legerősebb kamattal politikailag kell megvédelmeznie, nehogy újból kiszivárognon a bank pénzzeiből.

És a nemzetközi pénzpiac jelenlegi vagy legalább közelimili helyzete nagyon is indokolta tehát a fokozott éberséget, sőt agiodalmaskodást is. Ez volt az oka annak, hogy az osztrák-magyar bank október hó 1-én 1873 óta első esetben 6-<sup>o</sup> emelte a kamattal, mely rendszabály pedig a mi piacunkon erős rakodást, mondhatni válságos helyzetet idézett elő.

Erre a rendszabályra azonban feltétlenül szükség volt, mert a német birodalmi bank 6-<sup>o</sup>-ra, az angol bank pedig 5-<sup>o</sup>-ra emelte volt fel a kamattal. Hat hiszen ezeknek nagy okuk is volt erre!

A német birodalmi bank azért volt kénytelen a kamattal emelni, mert az utóbbi évek alatt mutatkozott óriási igények ca. 200 millió márkával fogyasztással meg érzékesletét, míg ezalatt váltótarczaja 400 millióval emelkedett.

Az angol bank ugyancsak érzékesletét védelmezte a magasabb kamattypussal, és pedig részben azért, mert feltét a del-afrikai arany elmaradásától (1898-ban 180 millió forint) részben pedig Amerika nagygényű aranyvásárlásait igyekeztek megakadályozni.

Helytelen tehát az osztrák-magyar bankot tanádni a magaskamattal, — azt haogzattatva, hogy hiszen a bank még nem készíttető, s így az agiot csupán ürügyül használta, — midőn körülötte a pénzerterke horribilis mértékben drágára lett. Ez a következtetés annál inkább pozitív alapokon

## TÁRCZA.

### A farsangi fánk.

(C. Grome Schwiening.)

— Az „Alsó-Lendvai Híradó” ereleti tárczája —

Ollossy uram, becsületes szabómester és mostani adószerző, sokat tartott a esaládi hagyományokra. A mint volt ifjú korában, azoknek legyen most is minden. A mesterség arányban volt számára, szorgalmas meglozta gyümölcsöt. Az eg okos, derek asszonyjánál aldotha meg és a házas-pár boldogsága teljes volt, midőn a sors egy leánykával jutalmazta meg őket, a ki gyönyörűen fejlődött.

Midőn Ollossy uram a fili és vasáló leányeszánta el magat, Ollossy Katica egy tizenöt évesre ért és meg hozta a legszebb, legeredőbb leány volt a kis városban. S a mi a fiatal leány szépségét oly kecsessé tette, az a természetes kellem, az az egyszerűség volt, a mely mindenkit elragadott, a ki csak látta őt.

Természetesen, Katica nem volt valami „emelkedett szellemű leány”. Elemi iskolába járt, megtanult jól írni és tirthetően szánolni. A sok hobozó-pokszoltól, a regt és új nyelvektől, algebrától, chemiától, fizikától meg tudta leteni mi mindenfélelő megkíméltek az ő kis fűrtés fejesejét. De a ki a tizenhét éves leányt egy tapasztalt

szakácsné nyugodt ügyességével a tizhely körül sürgőni — forgani látta, a ki a szobákban, hatóterekben azt a ragyogó tisztaságot és csinosagot — mely az ő kezét dicséri — örvendő megelégedéssel szemlélte, az száz „emelkedettebb szellemű leányt” is kevesebb becsült mesterkétséggel és okosságal, mint ezt az egyet, a ki ha nem is használt szakácskönyvet, huzó ránya sem volt, de tizenhét éves kor dacára igazán jó kis „gazdasszony” volt.

Tízszelőkben sem volt hiánya a kis leánynak. Voltak sokan, a kik őt úgy, a hogy állt, elvetétek volna, viszont voltak olyanok is, a kik a csinos kapaitást tartották a fődolognak, mely a szálok halála után a leányra várt. De Ollossy uram és méltó elterajja úgy őrték a gyermekeket, mint a szemük fényét és nemcsak kedélyének kiművelésébe fölött öködtek, hanem a fölött a kis sziv fölött is, nehogy egyszer csak vakul és örüten a maga útján haladjon.

Midőn azonban Katica tizennyolcadik életévét betöltötte, a méltó házaspárnak „jozan megfontolással” ezt a fejezetet is tárgyalnia kellett. Természetes, a mama volt az első, a ki ebbe belevágott. A mamák hiába nem nyugosznak addig, míg anyosokká nem lesznek! De Ollossy uram hallani sem akart erről.

— A mi Katica hogy férjhez menjen? Ollyan nincs! Te husz éves vagy!, a mikor érted mentem. Hát neki is van meg ideje!

— Hm! — vélekedett Ollossy mama, nem egészen meztánylo fejbőlontással. Nekünk is kellett ám varrnak, míg te mester lettél, Pista! Hatha most is úgy lenne és ha olyan kelő csinos ember, olyan hivatalnok vagy tanító, vagy...

— Tanító! Ép ez kollénc! — mondta Ollossy uram, felesége szabályos vágta egész haragosan. — Hat nem tanító volt-e, a ki legelőt el akart halaszni orrom elől? Ettől fogva nem szívehetem az egész kart. S mi több: az Ollossyák szabók voltak dedapantóm közzé; sajnós, nekem nincs fiam, ki a mesterséget folytathatná, de a vőnökk olyanakk kell lennie, a ki ért a t és őlo kezelesez!

S bár a feleség csak gyengén rázta is fejét, az öreg — teringette! — elküldötte magát s az asszony elhaltatott. Különben ő okos asszony volt, a kelő időben mindig el tudott halgatni.

Egyzser egy csinos fiatal ember jött a házhoz, a ki értelmes szemével jöködven végig tekintett a két öregre s ott nyomban a nyakukba borult. E fiatal ember Ollossy uram huzánja fia volt, a ki elvezetve a seminariumot, egy ideig nevelőkötőt s most a kis városban — hol Ollossyák is laktak — tanítói állást kapott. Előtte csak nem eszúthatták be az ajtot s a kis családnak mindennapos vendége volt és később a vak és oszrovelő, hogy az öregek minden elővigyazata dacára a kis Amor ott röpökődött a ház körül és Katica szívet langba borította.

**DISZLEVÉLPAPIROK** kártyapapírok, csinos festett-, fa- és papírcasettában. Emlékkönyvek. Jegyzet- és egyéb könyvecskék, Kottás- és képes levelezőlapok (vidéki megrendelésnél 15 drb portómentesen küldték)

dús választékban kaphatók

**Balkányi Ernő papirkereskedésében, Alsó-Lendván.**

nyugszik, mert hiszen még a kiört tranvaival — angol háboru sem okozott már súlyosabb rázkódásokat, a mit leginkább igazol az angol földse, mely így reagált a háboru kiterjedés híreire, úgy hogy pl. az angol konzolok alig 38 % -oskal hanyatlottak.

A jelenlegi helyzet sültyöntja teljesen az angol bank magatartására esik, s válságot csúszónak, bank ingadozó kamatláb politikája okozhat, foltve ha a német birodalmi bank még nem erősödnek. Ez az utóbbi körülmény azonban most már kizártnak látszik, annyira, hogy a kamatláb leszállással tervezik. A pénzpiacnak ez a javulása utánaként nálunk is érezhető válik, s ez magyarázza meg azt is, hogy az osztrák-magyar banknál a kamatláb leszállása szintén előtérben áll.

A helyzet tehát még mindig súlyos, a jelek azonban fokozatos javulása engednek következtetni. A mi persze igen üdvös és kívánatos, hogy legalább az új pénzzel javult viszonyokat találjunk a jövő évszázad közszében.

## HIREK.

— **Dr. Mandel Pál** országgyűlési képviselő közbenjárására a zalaezerségi kir. pénzügyigazgató az adóforgalmatoktól 1900. évi március hóig feligazgatta. A Kerkai-vidéki gazdák küldöttségé tehát a legelső eredményt jart el.

— **Eljegyzés.** Vidóczy Pál megyei pénztárnok eljegyzett Gálics Magda kisasszonnyal Alsó-Lendván.

— **Meghívó.** Van szeresemen a vármegye m. t. bizottsági tagjai a f. évi november hó 27-ikén délelőtt fél tíz órakor Zala-Egerszegen a vármegyei ház gyűlésterében tartando rendkívüli törvényhatósági közgyűlésre (szűkített) meghívni. A közgyűlés egyedül tárgyal Nagy-Kanisza rend. tan. elemi iskolának államosítása tárgyában hozott képviselőtestületi határozatát, és az általunk közölt szerződésnek törvényhatósági jóváhagyása fogja képezni. Zala-Egerszeg, 1899. november hó 12-én. Dr. Janovics László gróf sk. Zala vármegye főispánja.

— **Trachoma kórház** alakítják át a Rákthefe házát: a berleti szerződést legközelebb kiált meg s akkor hozzatlanak a ház berendezéséhez: a kórház megépítése ujra várható.

— **Eljegyzés.** Dr. Gyurj János kerkai-vidéki miniszteri s. titkár munkái felbirtokos a hó 4-én jegyezte el Budapeszen Dr. Révay Lajos fővárosi ügyvéd leányát, Jolánka kisasszonyt.

Egyszer Pál viruló reménytelül szívében „rövid értekezés” kerete fel nyugtáztat, de milyen leírta volna ment ki a szobából, ki a kis kiter, hők Katica dobogó szívével várta az eredményt. Az eredmény nem a legjobb volt. Az öreg egyszerűen megmondta, hogy: — Te derék ember vagy, Pál, de tanító vagy, nem szabó. Egyszer fellettem magamban, hogy leányomat csak olyan embernek adom, ki hasznavehető kábatot tud előállítani. Mindenben követem az őreimet, őseim! És most erőt, ezután pedig legy útkarokos látogatásaidat!”

Pál tehát lejegyzte a részleteit és az eredményről s Katica sírni kezdett. De esküszem leterítse a könyvét esilgő szeméről és kérdezte:

— Pál, szeretsz-e engem?  
— Jóban, mint életemet!  
— Azt hiszed, nehéz szabónak lenni?  
— De Kato . . . . .

— Ne értsz félre! Átynam olyan embernek akar adni, a ki hasznavehető kábatot tud csinálni — ha szeretsz, te igyves és okos ember vagy . . . .  
— Utólegve tölnd és fejejl — sóhajtott Pál — de tüvel és mertekkel . . . . .  
— De kedvemért megpróbáld, ugy-e? — szorongott Katica — nem tudod mást szeretni, csak teled és ismerem átynam, hogy a mit ki mond, abból nem enged!

— Es Pál, a jó állásu tanító, sóhajtva bár, de megígerte, hogy szabad óráiban megkísérel szabóskodni.

— Ez történt úgy János napja körül. Eljött az óra, a tel. Pál szándékosan került nyugtáztatja házat.

— Kato halálra busztja magát, papa! mondta az okos Olóssy né egy estejének. Azt hiszem, szerelmes ebbe a Paliba — mi lesz ebből?

— Semmi! felelt rá Olóssy uram jánbóru.

— **Eljegyzések.** Kovács Gusztáv kesztélyi könyvtáros jegyet vállalt Heinrich Rör esküvőjén lakos leányával, Gili kisasszonnyal. — Biro Antal jegyet vállalt Kazim Antal esküvőjén lakos leányával, Borkos kisasszonnyal.

— **A Szombathely-egyházmezei római k. tanítóegyesület** alsó-lendvai esperesi köré uszó gyűlést a helybeli római k. elemi iskola földsz. tanteremében, hó 4-én tartotta meg, amelyen a tagok legnagyobb része megjelent, söl vendégek is szép számmal voltak.

A gyűlést szent mise előzte meg.

Az előki megnyitotta után Tóth Pál helybeli tanító egyházközi tanítást tartott I. oszt. tanítványokkal a szentmisze körül. Gazdái volt a „kötlenek” mint tiszta számnak a kezeletéséhez.

A jelenvalók figyelmesen hallgatták végig a tanító bábó igyekvészetét kitűzött tárgyának, mivel több oldali képeiben és faradozásait jelezte könyvi köszönettel szavaztak.

Ezután dr. Józsa Fábán körörmös főlovasaszt tartott az iskolák egészségügyéről. Bevezetésben kifejtette, hogy felovissával megemlíti ugyan minden oly dolgot, amelyet az iskolák, azok környezetek és tanítványok körül, Gazdái volt a „kötlenek” meg a tárgy sokoldalúságára való tekintettel csak a fontosabbakkal foglalkozik hosszabban. Azután érdekes, anómiait októdo módon sorolta elő, mikre köi vizsgálni egy iskolapélelet felvételénél, annak bereadésánál, hogy azok a higienikus követelmények, minden tekintetben megjelenejen; különös fontosságot tulajdonít a tanteremnek kellő és gyakori szellőztetésnek s ezzel kapcsolatosan egy igen praktikus és annyira kevés költségű berendezési szerkezetet ismertetett.

Az előki megnyitotta után Tóth Pál helybeli tanító egyházközi tanítást tartott I. oszt. tanítványokkal a szentmisze körül. Gazdái volt a „kötlenek” meg a tárgy sokoldalúságára való tekintettel csak a fontosabbakkal foglalkozik hosszabban. Azután érdekes, anómiait októdo módon sorolta elő, mikre köi vizsgálni egy iskolapélelet felvételénél, annak bereadésánál, hogy azok a higienikus követelmények, minden tekintetben megjelenejen; különös fontosságot tulajdonít a tanteremnek kellő és gyakori szellőztetésnek s ezzel kapcsolatosan egy igen praktikus és annyira kevés költségű berendezési szerkezetet ismertetett.

Az előki megnyitotta után Tóth Pál helybeli tanító egyházközi tanítást tartott I. oszt. tanítványokkal a szentmisze körül. Gazdái volt a „kötlenek” meg a tárgy sokoldalúságára való tekintettel csak a fontosabbakkal foglalkozik hosszabban. Azután érdekes, anómiait októdo módon sorolta elő, mikre köi vizsgálni egy iskolapélelet felvételénél, annak bereadésánál, hogy azok a higienikus követelmények, minden tekintetben megjelenejen; különös fontosságot tulajdonít a tanteremnek kellő és gyakori szellőztetésnek s ezzel kapcsolatosan egy igen praktikus és annyira kevés költségű berendezési szerkezetet ismertetett.

Majd a tavaszi gyűlés joggyökényekkel felolvasása s hitelesítése, a központ és a kör között tanult egy nemely differenciák kifejezésével után szóla hó Jakab a Szombathelyen felállított „tanító háza” ügyét, melynek ügyét is szerzett tudg annyira, hogy felolvasást felkérve megjelenezték, és elhatározták, hogy felkerik a központot arra nézve, hogy e kiváló szakdolgozatot a jövő egyesületi érrei szerkesztésű értesítőben kinyomtatni sziveskedjék.

Az előki megnyitotta után Tóth Pál helybeli tanító egyházközi tanítást tartott I. oszt. tanítványokkal a szentmisze körül. Gazdái volt a „kötlenek” meg a tárgy sokoldalúságára való tekintettel csak a fontosabbakkal foglalkozik hosszabban. Azután érdekes, anómiait októdo módon sorolta elő, mikre köi vizsgálni egy iskolapélelet felvételénél, annak bereadésánál, hogy azok a higienikus követelmények, minden tekintetben megjelenejen; különös fontosságot tulajdonít a tanteremnek kellő és gyakori szellőztetésnek s ezzel kapcsolatosan egy igen praktikus és annyira kevés költségű berendezési szerkezetet ismertetett.

— **Tanító közgyűlés.** A zalamegyei általános tanítói testület nagy-kaniszai járásköre f. hó 16-án Nagy-Kanisza s polgári mai-iskola rajztermében tartotta első közgyűlést.

— **Tiszti orvosi vizsgálat.** A tiszti orvosi vizsgálatok országos bizottsága által Budapeszen f. évi október hónap tartott vizsgálaton Dr. Szabó Zsigmond nagy-kaniszai kórházi orvos köpestést nyert.

— **Vonat kiskisrls.** F. hó 9-én reggel Csáktornya s vasuti állomásnál feladás közben négy üres teherkocsi kiskisrlt. Kár nem történt.

— **Magdolna és Pál** a holnapi estélyre meghívják! mondta Kato kisse hábova.

— **Megpróbáld!** szolt a nurna s hement a mesterhez, a ki uszággal kezében kavaját s úresöltve gitt a kereveten.

— Pál születes napja van ma!  
— Gygy!  
— Az utóbbi időben bizony kisse barátságatlanok voltak hozzá. Ó mégis csak a huzdának a fia!

— **Hm!**  
— Még csak illó volna tölnd, ha az estélyre meghívják s ő is nagyon örülne neki.

— **Mistán!** s az megmondon, Katiczát esk az kapja meg, a ki ölyvöl és vasalóval tud banni.

— **Jó, jó!** — mondta az asszony egész boldogan, kedvezen kívánságot teljesült látni.

De Kato nem gynt meg mindent anyjának. Elhalgatta, hogy Pál reggel neki levelet küldött, melyben esk e ket só volt: „Kessen van a házban, a szomszédok s az esküvőre beváltat megjelent Pál is egy nagy eszomaggal, melyet az előszoba egyik rejtett zugába tett le. Nagybátyjánál egy korábbi üzledbartól felátogatban, nagygyűlésnek meg eleg szűkös tenivalója volt s így Pál Katót egyedül találta a konyhában, hoi imadottja ep a tüzhelynél állt, készítve a főnök, melyet fánkot.

A vizslatónál nem kell lenjzunkon. Ezt a tisztolt övön képzetele eleger lefesheti. De mindenek van vége, így ama gyonged esköknek is a vége, a melyeket Pál a Kato vállaltak.

— **Egred!** már! szolt végre Kato. De a mába azonnal megiszón a nem sok dolgom van.

— **Szöglet!** on! biztosítva őt Pál. De főnök láad veszem ki ezt a zsenidből! S ezzel egy

reszekül, Koller Ferenc s Tóth Pál helybeli tanítókból alig 3 tagu bizottságot választottak, hogy az igyet alapítsa tanulmányozásra, erre vonatkozó jelentést, illyet konkrét indítványt a tavaszi gyűlésre tegyze elő.

— **Előki tisztelegző lemondó Horváth János helybe** azután Benkovics János doktrénai tanító választatot meg, mely után penztárnok jelentést tett a helybeli tagsági díjakról és felmerülő kiadásokról s öljörlesztett számadása megvizsgálatván, jóváhagyott.

Uj tagok felvételtek azután: Gyenesi Gyula kissebeli, Nagy János bagonyai s Horváth János alsó-lendvai.

— **Vegül Horváth János** mint a kor egy éven át új taguzó és fardatlan előnyöknek érdemelt Koczvan János indítványára jegyzőkönyve foglaltván, a tavaszi gyűlés helyéül Csereszeózt jelölt ki s a gyűlés beazartott.

Gyűlés után a nemzet-magánossági barátságos ebedre gyűlést össze a „Korona” szállóba mely alatt az első felkötözött Benkovics János új előki mondotta a kártársi szövetet alapításra s az összetartásra; majd a „Hymen” előkielőt Wolf Bela esküvőjén orvos a boltomány, Sándor János esztrigói plébanos s Blögh Emléi kerkai-kaloezjai birtokos a esztrigói választó kerületben.

Zalamegyének egykori szereplő ferfia hmyt el Budapeszen; Bartholomeusz József 25 éves korában.

— **Megyebizottsági tagok választása.** A f. hó 6-án megtartott választás alkalmával megyebizottsági tagok lettek: Holn Bela lenit jegyző a lentii, Horváth János tapoczi városi jegyző a tapoczi.

Koller Sándor kissei jegyző a kissei, Wolf Bela esküvőjén orvos a boltomány, Sándor János esztrigói plébanos s Blögh Emléi kerkai-kaloezjai birtokos a esztrigói választó kerületben.

— **Tanító közgyűlés.** A zalamegyei általános tanítói testület nagy-kaniszai járásköre f. hó 16-án Nagy-Kanisza s polgári mai-iskola rajztermében tartotta első közgyűlést.

— **Tiszti orvosi vizsgálat.** A tiszti orvosi vizsgálatok országos bizottsága által Budapeszen f. évi október hónap tartott vizsgálaton Dr. Szabó Zsigmond nagy-kaniszai kórházi orvos köpestést nyert.

— **Vonat kiskisrls.** F. hó 9-én reggel Csáktornya s vasuti állomásnál feladás közben négy üres teherkocsi kiskisrlt. Kár nem történt.

— **Magdolna és Pál** a holnapi estélyre meghívják! mondta Kato kisse hábova.

— **Megpróbáld!** szolt a nurna s hement a mesterhez, a ki uszággal kezében kavaját s úresöltve gitt a kereveten.

— Pál születes napja van ma!  
— Gygy!  
— Az utóbbi időben bizony kisse barátságatlanok voltak hozzá. Ó mégis csak a huzdának a fia!

— **Hm!**  
— Még csak illó volna tölnd, ha az estélyre meghívják s ő is nagyon örülne neki.

— **Mistán!** s az megmondon, Katiczát esk az kapja meg, a ki ölyvöl és vasalóval tud banni.

— **Jó, jó!** — mondta az asszony egész boldogan, kedvezen kívánságot teljesült látni.

De Kato nem gynt meg mindent anyjának. Elhalgatta, hogy Pál reggel neki levelet küldött, melyben esk e ket só volt: „Kessen van a házban, a szomszédok s az esküvőre beváltat megjelent Pál is egy nagy eszomaggal, melyet az előszoba egyik rejtett zugába tett le. Nagybátyjánál egy korábbi üzledbartól felátogatban, nagygyűlésnek meg eleg szűkös tenivalója volt s így Pál Katót egyedül találta a konyhában, hoi imadottja ep a tüzhelynél állt, készítve a főnök, melyet fánkot.

A vizslatónál nem kell lenjzunkon. Ezt a tisztolt övön képzetele eleger lefesheti. De mindenek van vége, így ama gyonged esköknek is a vége, a melyeket Pál a Kato vállaltak.

— **Egred!** már! szolt végre Kato. De a mába azonnal megiszón a nem sok dolgom van.

— **Szöglet!** on! biztosítva őt Pál. De főnök láad veszem ki ezt a zsenidből! S ezzel egy

**Tuz, F.** hó 17-én Bot David dohronaki lakos patyáiban a szena kifolyott, mitől azután az istálló, pajta, a falka felétozta s az osszes lakarmányt es gazdasági eszközök összeesett. A kir-40 Ft. A tüzet a karos noje okozta, ki elmezzavarabban a kályhából a parizst a szemára szórta.

**Vadászlatok Túrjen.** Jozsefics Irene volt horvát miniszter es Szechenyi Tivadar, gr. v. h. t. tanácsosa k. hó 5-én Túrjere érkeztek, s részt vettek a csornai prépost által rendezett nagy hajtóvadászaton.

**Eltűnt gyermek.** Kutas András 14 éves szentgyörgyiölgyi fiú meg október hó 25-én eltűnt hazuról s szülei zóra hábra keresték. Csak napok muva találtak meg hölletést egy bekerített tóiban, a hova a gyermek valószínűleg vígyszánlat-szájából esett.

**Vorhny.** Zala-Koppány községben a vörhny járvány szerüleg feléppelt. A gyermekek között számos megdögtözött történt, miért is Botka Ferencz járási főszolgabíró a járvány megszüntető az iskolát becsukatta.

**Az ambizió örülte.** Szabó Gyula sümegi járási őrökön a napokban dühingő örüléssel jött ki. Azt vette a fejébe szegény, hogy leteszi a jogi vizsgákat, hogy előbb szolgabíró, utóbbr miniszter lehessen. A hivatalból is he eszejen ökrasszákkal kellett elcuzzaloztatni; azóta lakosa örökös. A meghabodított ember feleséget tartja örökös s folyton pénz után sóvárog, hogy nejt gyűjthassa.

**Öngyilkosság.** Megdögtözött hír terjedt el október hó 31-én Sümégen. Markóth Leona, aki sógorainál, Szidány Antal kir. járásiöröggi végrehajtási vendégszobájában ölézett, reggel feltépközör kiest a nyálcsórt földre lölte magát. A kiváló intelligenciájú fiatal esete aki anyanyelvén kívül több idegen nyelvet is beszélt, mely részleteit kellett mindazok zivében, akik ismerték. Borzasztó el-latorozásának oka eljutásig kellett.

**Talabér Janos.** Egy áldott lelkű szolgája az Urnak Talabér János ügy. eszperes plebanus hujny el a mult hó 27-én 74 éves korában Nagy-Kauziszra. A boldogult igaz páp volt, a ki megtanította hívóit szerinti felebarátok es hazajutni. Az irodalmi pályából is kivette részet mint egy-házalóba es egyházi énekei szélesebb körökben is ismerte lelkű nevet. Nagy jólelkűek vesettek el a jóságos kőföthöz az iskolás gyermekek es szegények. Végrendeletében a város Öngyörgy es a meknyimán részre 200—200 forintot hagyományozott.

**Vasuti elnökmenekült engedély.** A kereskedelemügyi miniszter Pázmányi Endre földművelési, tudapesti lakosnak a m. kir. államvasutak Kármened-állomását Hölgy, Zala-Lövő, Kérka-Kálozcsa es Csesztreg irányában a dunántúli h. e. vasutak Redies állomásig, valamint Zala-Lövőől Salamonv. Felső es Alsó-Bagod irányában Zala-Egerzeg vezetéki terjesztés végáig, h. e. vasutávról az elnökmenekült engedélyt egy évre megadta.

**Agonyomta a macska.** Fővenyi Jánosné nyéki lakos, pólyás kis eszemőjét a bőlesőben

elalította, kiment az udvarra. Háromszor is benezött az ablakon, hogy nem öbredit-e fel az ő kőci gyermeke. Vegre munkálat elvégezte, bentem hozta. A bőlesőbe közlekedve, egy macskát talált ott, mely a gyermek mellett szücskült. Rögöten elhajlott, s ekkor a gyermekek aklát felelővi des te-mitve tapasztalta, hogy ez mar meg halt. A ezéva agyonnyotta.

**Szerencsétlenség.** Strasser Sándor z.-koppányi lakos, kereszt es hó 2-án kiment vadászni. Midőn már a vadászlatot hazatérőben a kocsijára felült, foggyere a kősei szelében megakadt, esült es bal karját keresztül lötte. A Zala-szent-grothi községi kórházban gyógyult.

**Lopás.** Mihályi Janos zala-egerszegi lakos, az Arany Bárány, vendéglőadó házi-szolgabíró gondatlanul aludta az igazak almat es hó 1-én éjjel, es aladt valaki belopódott hozzá es ruhája közt 13 ft 50 kr tartalmú tárczáját kivette es ellopta. Karosult nyomban jelentést tett a városi rendőrség-nél, azonban eddig a legszigorúbb nyomozás dacára sem lehetett a feltett közértesítve.

**A zala-egerszegi tanítói járási örsi közgyűlés.** A tanítói járásiörögk közgyűléssel Tirk László járásiörök elnöklete alatt f. hó 9-án tartotta Zala-Egerszegben az állami elemi iskolák egyi földszinti tanterület.

A Gyűlés Takacs Jozsef zala-egerszegi állami elemi iskolai tanító gyakorlati előadásával kezdődött, amelyet a IV-ik lény osztályban a tárgyi melék-mondattal tartott.

Ezután a tulajdonképen közgyűlést elnök megnyitotta, majd részletesen beszámolt elnöki jelentésében a járásról legutolsó három éves működéséről.

Es elnöki jelentést a közgyűlés helyesléssel fogadta; utómalomult, hogy a Tapoletzán tartott meeting tanfűlésteli közgyűlés es alsó-lendvai állami polgári iskola tanfűléstelenek tagjai a zala-egerszegi járásiörök osztóba be; mivel az újonnan megnyílt zala-szent-grothi állami iskola tanfűlést, mely a közgyűlésben megjelent, a zala-egerszegi járásiörök által kiküldött, a közgyűlés megkezdte a megyei tanfűlést, központi választmányait, hogy a legközelebbi meeting tanfűlésteli közgyűlés elő irany előterjesztést sziveskedjék tenni, amely szerint a zala-szent-grothi állami iskola tanfűlést — a tapoletzi közgyűlési határozattal előterjeszt — a zala-egerszegi járásiörök ossza be.

Más Jozsef Jozsef zala-egerszegi állami elemi iskolai tanító a járásról nevelésüzados öt-tervetel elővasta fel.

Ezután Novák Mihály zala-egerszegi állami elemi iskolai tanító a Tanítók Házáról tartott lelkű felolvasást, amelyben ismertetve az es tereen eddig elért fényes eredményt; a közgyűlés a szám-vizsgáló bizottság jelentése alapján Csillag Miksa járásiörök pontzáróknak a felmentvést megadta s örömmel vette tudomásul a számvizsgáló bizottság jelentését és azt a részt, amely szerint a járásiörök segélyszolgálatok november 6-án 2.722 ft 40 kr tett ki; amelyből a tagokkal kölcsönökben kint van 1.538 ft 35 kr, takarékpénztáruk van 1.165 ft 21 kr, tiszta kárhatalékban van 8 ft 35 kr, es penzbeszéd 40 kr.

vette szájból a bevett fakant es a vizes pohár után kapott: „Paj! — meséda ize van ennek?” A mama meg volt remélve, hogy kívánványodott. Pál szinten kiblen mit valami sejtés őrdőt felt.

Es úgy is történt. A fánkok egy része kavárral volt megtöltve. Pál halothalványan állt az asztalnál. Most már nincs meszt, mindent be kell vallani.

Sőtét felhők mutatkoztak Öllössy uram hólakn, midőn Pál őszinten bevallotta, hogy kát meg ő Istent előtt már regóta jégreszek es hogy a kavárral együtt az ő kosztimények. Az őrg tulajdonképen megköszönte es szavakkal: Pardon egy pillanatra, kedves bácsi!

Es kinn történt. Midőn visszajött, vadonat új kábatot hozott be karján s odalépett vele Öllössy uramhoz: „Őn egy kábatot rendelt nálam, bátyám uram, kerem pörögdé meg. Remélem, megö-gdeszere fog szolgálni!”

— Öcsém! kiültött megpedőre az őrg, csak nem —

— Kabát készen van, bátyám! Meg akartam es hogy egy lamto szabó oráiban olfóval es vihesszen is megtanul báni, hogy ilyen arat vihesszen haza!

Az őrg meghatóttan zárta őt karjaiba.

— Vedd el, őcsém, megtartom szavamat! De — fánkok ne süss többet, bízd azt csak az anyóznym!

Szaksács Bela.

Azutan elnök javaslatához kepest megállapították a jövő évi költségvetés s a tavaszi közgyűlés helyéül Bak közügyet tüztek ki.

**A közgyűlés aloszó tárgyját.** Vidóczy Ferencz kőröknök elnöke alatt a tisztújítás kezdete, amelyen — egyaránt azelőtt elnöknek Gótszár József-ot, utóbbiaknak Lajta Ferenczet es Novák Mikályt, jelezynékek Péterdy Józsefet es Horvati Janost, penzáróknak Gótszár Állást.

**A Zala megyei ilandevgyűléslet újraelakulása.** A Zala megyei Honvédelem m.r. megalak. 1867. évi június hóban Bezdoró Lajó 1848-49. ki hívóval elvessze elnöklete alatt, jelezyné volt Beszenyey György 1848-49. ki hívóval főhadnagy. Elnöknek megal elhunytá után az egy-szállt ügyét evéken keresztül Kerkapoly Mór 1848-49. ki hívóval őrnagy vezette, ahinek halála után elnök lett Vöcskönyi László 1848—49 ki hívóval alhadnagy jelezyné pedig Vörös Pál 1848-49. ki hívóval őrnagy-ó-mester volt. Az egyesület a folyó évben szentesítést alapszabályok alapján legutóbb újulólakult, mivel a regőbb alapszabályokra az iratok között nem találtak rá. A Zala-egerszegben tartott alkaló álóson megválasztották elnöknek: Herény Kálmán, előnöknek Baumgartner József, jelezynékek Bajmoy István, penzáróknak Mayer János, központi igazgató választmányi tagoknak: Konigauyér János, Konkoly Lajos, Hollós István, Arvay Sándor, Nagy Pál, Eszser Jozsef; járási bizalmi területeknak a esaktornyi járásban Dugovics Pál, a perlaki járásban: Szabó Imre, es alsó-lendvai járásban: Nagy József a paesi járásban: Botka János, a kosztélyli járásban: Terszlyánzky Károly, a tapoletzi járásban: Vörösmarty József, a sümegi járásban: Bogay Kálmán, a nagy-kauzisi járásban: Eperjessy Sándor, Nagy-Kauzisa város területére Pálhal Fer.

## Szineszet.

**Szombat, november 11. — „Sulamit”** közkedvelő operánny egy zenet, mit erőkelet multváltam a kősi lelezek es fő fogadást telóson megdögtözött s hatása epiknek szent eredszében rejlik. Az előadás kifogástalan volt. Monórie játkosa es enke erősen kiemelkedett az ensemble-ből bár a sikert fokozta volna, ha azt az illuzió tudna a közönségen kelteni, hogy átersi szerepeket lelki mozaikkal; nála a rutin a jatak ulólagának rovanásra megy. Kalmár Rezső Abigálja gondos tanulmányra vall, de hangja nem eszengett elég tisztán. Isray Leo Absolon szerepében jól festést s kellemes hangja mindvégig teljes örölen kiartott. Fekete Edes es Kisgyörgy leg megallakt helyüket. A karok kissé gyengék voltak, de az előadás megíté. Soos Emil karuzt egész faradozásst segített. A ha egészen megtört es tetészenek elenk kifejezett adott.

**Vasarnap, november 12. — Dehán** gyermekelőadokant „A zsidó honvéd” népszimni került színe — újra lett há előtt. — Este Geccy kősi népszimni a „Luzsomalos” ment szép összéték mellett.

**Idő, november 13. — Jókai Arany-ember** — került színe. A szerepek közül első sorban Török Kornelt említiük s újból es csak abban a véleményünk erőstölt meg jákvalak hogy hívott drámai erő, kinek különösen az erős lelki affektusok gyönyörűen ervevényesülnek; megkapó művészetét játsza különösen a Timeával való jelenetet a darab végén. Fekete Pál Tónarja szinten kiemelkedett; rola ezáltal is csak a leg-nagyobb elismeréssel szököltünk. Tímán es leggyakrabban a Fekete Edes es Kisgyörgy sikerrel adta a szerepet. Kisváthya Noemi jóban zavartalan gyönyörködhették; ilyen szerepökben mindig kiváló a törekvő, sok oldalt ismerő, Kispálly, Isray s a többiek teljes dícserezt érdemlek.

**Szerda, november 15. — „Lili”**. A bájos operettet kifogástalanul adták. Monórie a cím-szerpében remekelt. Isray Leo ezáltal is jó hang-jának ügyes felhasználásával tint ki. A Vicomte-öt Kispálly ügy megszák, mint jütek tekintelve szép sikerrel játszotta. Soos Emil s Szende is megdögtözött sikerrel játszott ervevényesül.

**Csütörtök, november 16. — „Morgodín ur”**. A jeles végülök címzet ugyan megvártóztatták, de ez sem a darab, sem az előadás sikeréből mit sem von le. Első sorban Kispállyt említiük, kinek határozott tehetsége van a gyaomlatban ferőlk alakításra; ügyes játékaival es sikerült előterjeszté-szállt zajos hatást ért el. Hogy már válasszótka Fekete Pál öpen ezt a darabot tulajdonképen „autó-telepítésű” szimulacrum Isray S. Szende is megdögtözött játsza es a felt há megmutatta, hogy a közönség megnyire becsült őt. Megjelenséskor tapsall fogadták. Morórie es S. Molnar Vilma eleműken voltak.

Ezzel a Monory társulat befejezte itteni működését, melyet Barsonfi helyettesített.

szelenézet húzott ki szécből, folyóitotta es tartalmat egy porcellán tányérra lette.

— Váldi asztrachán kavár, egy barátnak küldte Oroszországból. Előhozi a nagybácsin. Pompás eseméje!

— Es még nezte, hogy tilti Kato a fánkot höfött. De nem volt benne szelődő, mert mindenféle jétes fatécsat úgót Katóval, mit csak Kato jól megdögtöz befoites kánnál meg nem fenyegette őt. Majd újra megeskóta Páit es Pali meg, ha Kato egy pár fánkot tett a fórró szára, újakat töltött, de figyelme nem volt egezen ott es az izletes befoites fázek meg a drága kaváros edény veszedelmes közel állt egyriszhoz.

Az ünnepi vasárnak már felléptak a Pali mészét. Szeged, vonzóan tudott mindent előadni. Kato esőlyöz szellemek halgatták s maga Öllössy uram — egye hogyesen bolongottat fejevel.

— Kar, hogy nem száló es a Pál!

A levest elkülitették, a fánkok illuzeták az asztalon. A poharak tele voltak s a mester fölemelte poharat előt parjára.

— Es most a fánkozok láni! mondá Öllössy uram.

Óly szép fánkok nem egyhamar lehetettek láni, mint a miylen ott állt az asztalon, meg az átteltek beharapni es illatos szilonyes es mar-már ugy látszik, hogy karha vesznek a fánkok.

Öllössy uram vitte meg a legelsőt szájbához, mosolyogva nézte az aszonnny es a leány.

De mi ez? Valami kellemetlen ésen rajzoldott le az apa vorásain, gyorsan felugrott, ki-

— **Sertésvész.** Ké' községben megint kiütött a sertésvész, egyik a zala-szántó gróti járáshoz tartozó Kallós község, másik a zala-egreszegi járáshoz tartozó Salomvár, hol nem nagyon szánt meg A vészés kőzsegeket zár alá helyezték.

— **Kottás levelezőlapok** jelentek meg, következő dartsókkal. Teljes zsinórúak, zongorára énekelhangul: 1. Hej he szörnyű mesze vagyok, 2. Ezert a legényert, 3. Felleg borult az erdőre, 4. Asszony, asszony az akarok lenni, 5. Lányok, lányok a faluban, 6. Szerelmes a nap a holdba, 7. Kis angyalom, 8. Sarkon van a házam, 9. Feesken, feesken, 10. Zavaros a Bodrog, 11. Özeveg vagyok özeveg, 12. Azért csillag, hogy ragyogjon, 13. Dankó Pista: Elmegyek a tenger szélére, . . . Szövege Posa Lajostól, 14. Esik eső majd lesz mező, 15. Hazánk ékét, memek el a buszrak, 16. Ket szép lánva van a kapitányknak, 17. Sohsem szerettem! Mein Elend, Orási sikerű román dal, 18. Fűrdek a holdvilág, . . . 19. Csak titokban akartalak szeretni, 20. Dankó Pista: Szállj ei madar, szállj ei . . . 21. Magasan repül a daru, 22. Behüt dich Gott, es wär zu schön gewesen! (Isten veled, gyönyörnek sok lett volna.) 23. Wenn die Blätter leise rauschen . . . (Keringődal, Magyar-német szöveg.) 24. Mikor nekem muzsikálnak, 25. A ki a habóját igazán szereti, 26. Holdvilágos esillagos az éjszaka, 27. Hallja maga gaudet! 28. Dankó Pista: Hej a szemed mindent! 29. D' Amant Leo; Hogy mi is az a szerelm? Mazurka-dal, 30. Das Bienenhaus, Szenecziós kouple, 31. Dankó Pista: Álmodik a kis tubiczka, 32. Jaj de bajos a szerelmet titkolni, 33. Nem szabai am barna legényt szeretni, 34. Mindenféle szerelmek vege szokott lenni, 35. Kille, Kille, Karlme Kuplé, 36. Ach so ein Schleicher! teljes keringő szöveggel, 37. A ki elvesz feleségül, 38. Bor ide Salamon! 39. Mi köze hozzájal neplad, 40. So 'ne ganze kleine Frau, 41. Du, du lass mich in ruh, 42. Beim Souper, Ezen mindenki által szivesen fogadott, esimes kiálltasa zenés levelező lapok kaphatók drókonként 5 kért **BALKANYI ERNŐ** könyvnyomdájában Alsó-Lendván. Vidéki megrendések a pénz előre beküldésével, vagy utánvét mellett legpontosabban eszközöthetnek.

## Heti vásár.

Sertes behajtatott 324 darab, eladatott 244 darab; kövér lovléve 40—42 kr. klgannoonkint; foleves növények 7—9 forint darabja; választomalaaz 3—4 frt drbja.

Borju behajtatott 10 drb; eladatott mind 44 kr. lovléve 1 klg.

Kövev liba eladatott 5 frt — kr. páronkint, sovány liba eladatott 2 frt — krjával páronkint, Idei kacsák 120 kr. páronkint.

Tyukok 90 kr. páronkint.

Csirkek 50 kr. páronkint.

Pulykák 3 frt — kr. páronkint.

Buza eladatott 100 kilonként 7 frt 40 kért.

Rozs eladatott 100 kilonként 6 frt 10 kért.

Zab eladatott 100 kilonként 6 frt — kért.

Arpa eladatott 100 kilonként 5 frt 50 kért.

Tengeri eladatott 100 kilonként 6 frt 10 kért.

Murai liszt eladatott: 6 frt 10 kért 100 kilo.

Tuzifa behozatt: 43 koesival, eladatott mind.

Szema eladatott: 1 frt 80 kért 100 kilo.

## Hirdetések.

Az alsó-lendva-lentii uradalmak főbérnöksége ezennel közhírré teszi, hogy központi faraktarából

**a bükkhasábfát ölenkint  
15 forintért**

adja, házhoz szállítva.

## Ház eladás.

Alsó-Lendván az alsó-utczában a Kohn-féle ház, melyben 5 szoba van udvarral, kerttel s a hozzátartozó legelőjoggal szabad kézből azonnal eladó.

Bövebbet

**Schwarz Károlynál**  
Alsó-Lendván.

### ELSŐ BUDAPESTI KÁVÉMAGAZIN

ajánlja dúsan felszerelt  
és megnagyobbított rakárát

### KÁVÉ ÉS TEA

3 kg. Kuba kávé . . . . .	450 frt
3 - Mocca . . . . .	450 -
3 - Java . . . . .	450 -
3 - Gyöngy . . . . .	480 -
1/4 - Császári keverék ten . . . . .	150 -
1/4 - valódi karaván . . . . .	140 -
1/4 - törmelék . . . . .	90 -

Franko teljesen költségmentesen utánvétellel,  
vagy az összeg előleges beküldésével küldi

**Belák István**

Budapest, VII., Rottenbiller-utca 4. sz.

# ALBUMOK

képes levelezőlapok gyűjtéséhez,

nagy választékban

kaphatók

Balkányi Ernő papirkereskedésében

Alsó-Lendván.

Legszebb ajándéktárgy.

Méhner-féle Naptárak dúsz választékban.